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Νέα έρευνα του King's College London, ανακάλυψε ότι στη Βρετανία, άνθρωποι με
σοβαρή ψυχική νόσο είχαν αυξημένο κίνδυνο θανάτου από όλα τα αίτια μετά από
λοίμωξη COVID-19 σε σύγκριση με ανθρώπους χωρίς σοβαρή ψυχική νόσο.

Η μελέτη εξέτασε την έκταση στην οποία το να έχει κάποιος σοβαρή ψυχική νόσο, που
περιλαμβάνει τη σχιζοφρένεια και την ψύχωση, αύξανε τον κίνδυνο θανάτου στα 2
πρώτα κύματα της πανδημίας.

Ερευνητές του Institute of Psychiatry, Psychology & Neuroscience (IoPPN) και του
ESRC Centre for Society and Mental Health ανέλυσαν στοιχεία 660.000 Βρετανών
ασθενών μεταξύ Φεβρουαρίου 2020 και Απριλίου 2021.

Σε 7.146 ανθρώπους με σοβαρή ψυχική νόσο υπήρχε 50% μεγαλύτερος κίνδυνος
θανάτου από όλα τα αίτια μετά από λοίμωξη COVID-19 σε σύγκριση με ανθρώπους
χωρίς σοβαρή ψυχική νόσο.

Έγχρωμοι είχαν 22% μεγαλύτερο κίνδυνο θανάτου μετά την  COVID-19 έναντι των
λευκών και αυτό ήταν παρόμοιο για ανθρώπους με και χωρίς σοβαρή ψυχική νόσο.
Όμως, περίπου στο 30% των στοιχείων των ασθενών η εθνικότητα δεν είχε καταγραφεί.

Η έρευνα αποκάλυψε διαφορές στις περιοχές. Κατά μέσον όρο, ο κίνδυνος θανάτου μετά
από λοίμωξη COVID-19 ήταν υψηλότερος στις βορειότερες περιοχές της Βρετανίας
έναντι των νοτιότερων.

Η έρευνα επίσης έδειξε ότι όσοι είχαν περισσότερες από μια μακροχρόνιες νόσους
εμφάνιζαν υψηλότερο κίνδυνο θανάτου.

Για κάθε επιπλέον μακροχρόνια πάθηση, ο κίνδυνος θανάτου αυξανόταν κατά 6% στους
ανθρώπους με σοβαρή ψυχική νόσο και κατά 16% στους ανθρώπους χωρίς σοβαρή
ψυχική νόσο μετά από λοίμωξη COVID-19.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο British Journal of Psychiatry.
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«Πρόσβαση για όλους» είναι το φετινό μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας Ψωρίασης όπως
μας ενημερώνει το Σωματείο Υποστήριξης Ψωριασικών Ασθενών «ΚΑΛΥΨΩ».

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Ο πρωταρχικός στόχος της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας είναι να διασφαλιστεί ότι όσοι
πάσχουν από ψωριασική νόσο έχουν οικονομικά προσιτή πρόσβαση στη σωστή
θεραπεία την κατάλληλη στιγμή. Όλοι όσοι ζουν με ψωριασική νόσο αξίζουν πρόσβαση σε
ποιοτική περίθαλψη ανεξάρτητα από το εισόδημά τους ή τη γεωγραφική τους θέση.

Η ψωριασική νόσος είναι μία επώδυνη, σοβαρή, μη μεταδοτική ασθένεια που επηρεάζει
πολλαπλά σημεία του σώματος και εκδηλώνεται κυρίως στο δέρμα και τις αρθρώσεις και
προκαλείται από δυσλειτουργία του ανοσοποιητικού συστήματος2. Συσχετίζεται επίσης
συχνά με συνοδά νοσήματα, τα πιο κοινά είναι η παχυσαρκία, η υπέρταση, η
δυσλιπιδαιμία, ο διαβήτης, οι καρδιαγγειακές παθήσεις και η φλεγμονώδης νόσος του
εντέρου. Για παράδειγμα, τα άτομα με σοβαρή ψωρίαση αντιμετωπίζουν και 58%
πιθανότερο να έχουν μείζον καρδιακό επεισόδιο.

Πρόσβαση στην περίθαλψη

Ωστόσο, η πρόσβαση στην περίθαλψη παραμένει κατακερματισμένη και δύσκολη. Τα
εμπόδια περιλαμβάνουν τη δυσκολία πρόσβασης στην περίθαλψη σε πρωτοβάθμιο
επίπεδο, το υψηλό κόστος των θεραπειών και την έλλειψη συντονισμού στα συστήματα
υγειονομικής περίθαλψης για τη διαχείριση των συννοσηροτήτων μη μεταδοτικών
ασθενειών. Μέχρι σήμερα, οι περισσότεροι άνθρωποι που ζουν με ψωριασική νόσο
παγκοσμίως εξακολουθούν να διαχειρίζονται τη νόσο τους κυρίως μέσω δαπανών από
την τσέπη τους. Μελέτες έχουν δείξει ότι η ψωριασική νόσος αντιπροσωπεύει μια
τεράστια κοινωνικοοικονομική επιβάρυνση τόσο για τα άτομα που ζουν με τη νόσο όσο
και για το σύστημα υγειονομικής περίθαλψης. Το κόστος της ψωριασικής νόσου στις
Ηνωμένες Πολιτείες υπολογίστηκε σε 11,5 δισεκατομμύρια δολάρια το 2008, με το κόστος
από την τσέπη του ασθενούς να αντιπροσωπεύει το 55% του συνολικού άμεσου κόστους
της νόσου3.

«Τα συστήματα υγείας πρέπει να αγκαλιάσουν καινοτομίες στη διάγνωση, τη θεραπεία και
τη διαχείριση των μη μεταδιδόμενων νόσων όπως η ψωριασική νόσος, που απαιτούν
μακροχρόνια φροντίδα, πρόσβαση και συμμόρφωση στη θεραπεία, ψυχοκοινωνική
υποστήριξη και συντονισμό από παρόχους φροντίδας σε όλους τους κλάδους. Η
εκπλήρωση παγκόσμιων δεσμεύσεων για την επίτευξη καθολικής υγειονομικής κάλυψης
θα βελτίωνε ουσιαστικά την παγκόσμια υγεία και ιδιαίτερα τη ζωή των ανθρώπων που
ζουν με χρόνιες παθήσεις όπως η ψωριασική νόσος.» τόνισε ο κος Κώστας Λούμος,
Πρόεδρος του Σωματείου « ΚΑΛΥΨΩ».

https://healthpharma.gr/pathiseis/psoriasi-46-ypsiloteros-kindynos-gia-diaviti-typoy-2/
https://healthpharma.gr/epikoinonia/
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Μείωση του φόρτου

Η Παγκόσμια Υγειονομική Κάλυψη είναι το κλειδί για τη μείωση του φόρτου της
ψωριασικής νόσου διασφαλίζοντας ότι οι πληθυσμοί έχουν πρόσβαση σε οικονομικά
προσιτή βασική υγειονομική περίθαλψη, φάρμακα και θεραπεία και ότι τα άτομα μπορούν
να διαγνωστούν γρήγορα και με ακρίβεια και να λαμβάνουν έγκαιρη και κατάλληλη
θεραπεία, επισημαίνει η και Καίτη Αντωνοπούλου, Γενική Γραμματέας του Σωματείου.
Οι δράσεις του «ΚΑΛΥΨΩ» για την παγκόσμια ημέρα, με τη ευγενική υποστήριξη των
εταιρειών Leo Pharma & Φαρμασέρβ – Lilly, είναι η φωταγώγηση κεντρικών χώρων σε
διάφορες πόλεις της Ελλάδας όπως το πέτρινο ρολόι στο Πασαλιμάνι-Πειραιά,το
συντριβάνι στη πλατεία Ομονοίας,το γλυπτό «Ομπρέλες» του Γιώργου Ζογγολόπουλου
στη Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης , το Θέατρο Απόλλων στην Πάτρα,η ενημέρωση πολιτών
μέσω social media campaign που αφορά την περίοδο 23 – 29 Οκτωβρίου 2023 και
αποστολής Δελτίου Τύπου.
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Σχετικά με το Σωματείο Υποστήριξης Ψωριασικών Ασθενών «ΚΑΛΥΨΩ»

Το Σωματείο «ΚΑΛΥΨΩ», είναι πανελλαδικός φορέας ενταγμένος στα εθνικά μητρώα
φορέων παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας και εθελοντικών ΜΗ.ΚΥ.Ο. Ιδρύθηκε
το 2004 με σκοπό τη διαρκή ενημέρωση και τη ψυχολογική υποστήριξη των ασθενών με
ψωρίαση και ψωριασική αρθρίτιδα. Η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ασθενών, η
κοινωνική αποστιγματοποίηση της νόσου, η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, η
προάσπιση των δικαιωμάτων και η προαγωγή των διαπροσωπικών σχέσεων μεταξύ των
ανθρώπων, που τους συνδέει η κοινή νόσος, αποτελούν βασικούς στόχους του
Σωματείου «ΚΑΛΥΨΩ». Τηλέφωνο Ψυχολογικής Υποστήριξης: 210 721 2002

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Ένας διάχυτος φόβος υπάρχει για την κλιματική αλλαγή και τις συνέπειές της  σε νέους
ανθρώπους. Οι  συνέπειες της στη ψυχική Υγεία αναδείχθηκαν από έρευνα που
παρουσιάστηκε στις 25 Οκτωβρίου στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο από το The
European House – Ambrosetti, ένα ιταλικό Think Tank, σε συνεργασία με την Angelini
Pharma.

Συγκεκριμένα, η έκθεση «Headway – Δείκτης Ψυχικής Υγείας 3.0» εστίασε στο
οικολογικό άγχος. Διαπιστώθηκε ότι, κατά μέσο όρο, περισσότεροι από το ένα τρίτο
των Ευρωπαίων (37%) αισθάνονται εκτεθειμένοι σε απειλές που σχετίζονται με την
κλιματική αλλαγή. Εμπειρικά στοιχεία αναδεικνύουν μια άμεση σχέση μεταξύ του φόβου
για την υπερθέρμανση του πλανήτη ή για την έκθεση σε ακραία καιρικά φαινόμενα
και των διαταραχών της ψυχικής υγείας, Ιδιαίτερα σε χώρες που έχουν πληγεί όπως
είναι  η Ιταλία, η Ισπανία και η Ελλάδα, ο αντίκτυπος στην ψυχική υγεία μπορεί να είναι
ακόμη ισχυρότερος.  Σημειώνεται πως, οι περισσότερες μορφές οικολογικού άγχους δεν
έχουν κλινικό χαρακτήρα, αλλά είναι δυνατόν να συμβάλουν στην ανάδυση ή και στην
επιδείνωση προϋπάρχουσων ψυχικών παθήσεων.

Παράλληλες κρίσεις

Το 62% των νέων δηλώνει ότι επηρεάζεται από την «πολυκρίση»: γεωπολιτικές
συγκρούσεις, κοινωνικές εντάσεις και τη κρίση που αφορά το κόστος διαβίωσης.  Σχεδόν
το 20% των παιδιών αντιμετωπίζουν προβλήματα ψυχικής υγείας κατά τη διάρκεια των
σχολικών τους χρόνων, ενώ ένα στα πέντε αναφέρει δυστυχία και άγχος για το μέλλον
λόγω μοναξιάς, εκφοβισμού και προκλήσεων που σχετίζονται με τις σχολικές εργασίες.

Άξιο λόγου είναι πως το 45% των ατόμων ηλικίας 16 έως 25 ετών αναφέρουν
καθημερινό άγχος και αγωνία που συνδέεται με το οικολογικό άγχος.

Ερμηνείες-λύσεις

«Ενώ οι διαταραχές της ψυχικής υγείας μπορούν να επηρεάσουν οποιονδήποτε,
ανεξάρτητα από την εθνικότητα, το κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρο, φύλου ή εθνότητας, οι
νέοι άνθρωποι καθώς και άλλοι ευάλωτοι πληθυσμοί μπορεί να βιώνουν δυσανάλογα
υψηλά επίπεδα δυσφορίας και να χρειάζονται μεγαλύτερη υποστήριξη», εξήγησε η Maria
Walsh, μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την εκλογική περιφέρεια Midlands-
North-West. «Η ενσωμάτωση εξατομικευμένων παρεμβάσεων σε επίπεδο πολιτικής και
υγειονομικής περίθαλψης που προσφέρουν μια ολοκληρωμένη υποστήριξη της ψυχικής
υγείας όσον αφορά τις μοναδικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν αυτά τα άτομα, μερικές
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10/27/23, 9:41 AM Πως επηρεάζει την Ψυχική Υγεία η κλιματική αλλαγή-Τι δείχνει έρευνα για το οικολογικό άγχος | Virus.com.gr

https://virus.com.gr/pos-epireazei-tin-psychiki-ygeia-i-klimatiki-allagi-ti-deichnei-erevna-gia-to-oikologiko-agchos/ 2/2

από τις οποίες ήδη παρατηρούμε σε ορισμένα κράτη μέλη, θα μπορούσε να συμβάλει
στην αντιμετώπιση των διαταραχών της ψυχικής υγείας κατά την εμφάνισή τους και να
διασφαλίσει την παροχή κατάλληλης υποστήριξης και θεραπείας».

Βοηθητικά θα μπορούσε να λειτουργήσει η έκθεση Headway,  καταδεικνύοντας τις
διαρθρωτικές διαφορές και τους περιορισμούς μεταξύ των διάφορων βάσεων
δεδομένων και των συστημάτων υγείας και κοινωνικής φροντίδας. Μέσω αυτής   θα
ήταν δυνατό να κατανοήσουμε καλύτερα τη τρέχουσα κατάσταση της ψυχικής υγείας του
πληθυσμού στις διάφορες ευρωπαϊκές χώρες και ο τρόπος με τον οποίο ανταποκρίνονται
στις ανάγκες που αφορούν την ψυχική υγεία.

«Η στρατηγική της ΕΕ για την ψυχική υγεία που πρόσφατα παρουσίασε η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή εστιάζει στην πρόληψη, την πρόσβαση στη φροντίδα και την επανένταξη στην
κοινωνία. Αποτελεί ένα ενθαρρυντικό παράδειγμα της αυξανόμενης συνειδητοποίησης εκ
μέρους των εθνικών κυβερνήσεων, του ακαδημαϊκού χώρου, του κλάδου της υγειονομικής
περίθαλψης και άλλων ενδιαφερόμενων φορέων του γεγονότος ότι απαιτείται πιο
ολοκληρωμένη υποστήριξη για την αντιμετώπιση της πρωτοφανούς αύξησης των
προβλημάτων ψυχικής υγείας σε ολόκληρη την Ευρώπη», πρόσθεσε ο διευθύνων
σύμβουλος της Angelini Pharma, Jacopo Andreose.
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Εύη Ψωμιάδου
Υπεύθυνη Ύλης

Η διάγνωση κολπικής μαρμαρυγής συνδέεται με 45% αυξημένο κίνδυνο ελαφράς
νοητικής εξασθένησης, έδειξε έρευνα σε ομάδα 4,3 εκατομμυρίων ανθρώπων στη
Βρετανία.

Τα ευρήματα υποδεικνύουν ότι παράγοντες καρδιαγγειακού κινδύνου και πολλές
συννοσηρότητες θα μπορούσαν να διευκολύνουν την εξέλιξη της ελαφράς νοητικής
εξασθένησης σε άνοια, σε αυτή την ομάδα.

Οι ερευνητές εντόπισαν 233.833 ανθρώπους με κολπική μαρμαρυγή και 233.747 χωρίς.

Εκτός από τον αυξημένο κατά 45% κίνδυνο, η έρευνα έδειξε ότι μεγαλύτερη ηλικία,
ιστορικό κατάθλιψης, γυναικείο φύλο, εγκεφαλικό και μεγάλη συννοσηρότητα συνδέονταν
με υψηλότερο κίνδυνο ελαφράς νοητικής εξασθένησης.

Όμως, αυτοί οι παράγοντες δεν τροποποίησαν τη σχέση μεταξύ κολπικής μαρμαρυγής
και ελαφράς νοητικής εξασθένησης. Για ανθρώπους άνω των 74 ετών η κολπική
μαρμαρυγή και η ελαφρά νοητική εξασθένηση συχνά διαγνώστηκαν όταν εντοπίστηκαν
πολλές συννοσηρότητες όπως διαβήτης, κατάθλιψη και υπερχοληστερολαιμία.

Ασθενείς με κολπική μαρμαρυγή που αντιμετωπίστηκαν με digoxin δεν εμφάνισαν
αυξημένο κίνδυνο ελαφράς νοητικής  εξασθένησης.

Ο κίνδυνος ελαφράς νοητικής εξασθένησης ήταν υψηλότερος σε ασθενείς με κολπική
μαρμαρυγή που δεν έλαβαν αντιπηκτικά και θεραπεία με αμιωδαρόνη. Ασθενείς με
κολπική μαρμαρυγή που τα έλαβαν δεν είχαν κίνδυνο για ελαφρά νοητική εξασθένηση.

Κατά τη διάρκεια της μελέτης 1.117 άνθρωποι διαγνώστηκαν με άνοια κατά τη διάγνωση
ή μετά την ελαφρά νοητική εξασθένηση.

Η κολπική μαρμαρυγή συνδεόταν με υψηλότερο κίνδυνο άνοιας σε όσους είχαν
εμφανίσει ελαφρά νοητική εξασθένηση. Το φύλο, το κάπνισμα, το άσθμα, η ΧΝΝ και
πολλές συννοσηρότητες συνδέονταν με αυξημένο επακόλουθο κίνδυνο άνοιας.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο JACC: Advances.
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Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Για τον περισσότερο θανατηφόρο καρκίνο στον κόσμο, τον καρκίνο του πνεύμονα, οι
τελευταίες μελέτες αποδεικνύουν την αξία μιας νέας θεραπευτικής στρατηγικής: της
ανοσοθεραπείας πριν και μετά το χειρουργείο. Η τελευταία σχετική μελέτη, με συν-
συγγραφείς Αυστριακούς ογκολόγους, δημοσιεύθηκε στο New England Journal of
Medicine.

Όταν χορηγείται πρόσθετη φαρμακευτική αγωγή σε περίπτωση όγκου, ο όρος
"επικουρική" θεραπεία χρησιμοποιείται μετά τη χειρουργική επέμβαση για την εξάλειψη
τυχόν κακοήθων κυττάρων που μπορεί να εξακολουθούν να υπάρχουν και για την
πρόληψη υποτροπών. Εδώ και πολύ καιρό, ωστόσο, υπάρχει και η "νεοεπικουρική"
στρατηγική για τη χρήση φαρμάκων ώστε ο όγκος να γίνει όσο το δυνατόν μικρότερος,
ακόμη και πριν από τη χειρουργική επέμβαση.

Και τα δύο θα μπορούσαν να βελτιώσουν τα αποτελέσματα της θεραπείας σε ασθενείς
με χειρουργήσιμο μη μικροκυτταρικό καρκίνο του πνεύμονα, έγραψαν τώρα ο
αμερικανός ογκολόγος John Heymach (M.D. Anderson Cancer Center (Houston/Texas)
και οι συν-συγγραφείς της νέας επιστημονικής μελέτης στο πιο έγκυρο ιατρικό περιοδικό
του κόσμου, το "New England Journal Medicine" (23 Οκτωβρίου).

"Οι θεραπείες γύρω από τη χειρουργική επέμβαση (πριν και μετά) θα μπορούσαν να
συνδυάσουν τα οφέλη και των δύο στρατηγικών και να συνθέσουν τα μακροπρόθεσμα
αποτελέσματα", σημείωσαν οι ειδικοί, με συν-συγγραφέα τον Maximilian Hochmair της
κλινικής Floridsdorf. Συμμετείχαν επίσης ογκολόγοι από το Landeskrankenhaus
Feldkirch.

Στην επιστημονική μελέτη συμπεριλήφθηκαν συνολικά 802 ασθενείς με μη
μικροκυτταρικό καρκίνωμα του πνεύμονα σε χειρουργήσιμα στάδια II έως IIIb. Η μελέτη
διερεύνησε κατά πόσον η ανοσοθεραπεία με έναν λεγόμενο αναστολέα σημείων ελέγχου
έχει θετική επίδραση επιπλέον της συμβατικής χημειοθεραπείας. Χρησιμοποιήθηκε το
μονοκλωνικό αντίσωμα durvalumab. Το φάρμακο αναστέλλει το επιφανειακό μόριο PD-1
στα καρκινικά κύτταρα και καθιστά τα κακοήθη κύτταρα αναγνωρίσιμα και διαβλητά και
πάλι από το ανοσοποιητικό σύστημα. Το 2018, το επιστημονικό έργο για την ανάπτυξη
τέτοιων θεραπειών τιμήθηκε με το βραβείο Νόμπελ Ιατρικής.
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Οι μισοί από τους ασθενείς έλαβαν τη χημειοθεραπεία πριν από τη χειρουργική
επέμβαση και ένα εικονικό φάρμακο για το durvalumab (πριν από τη χειρουργική
επέμβαση και μετά), οι άλλοι μισοί έλαβαν τη χημειοθεραπεία συν το φάρμακο
ανοσοθεραπείας πριν από τη χειρουργική επέμβαση, ακολουθούμενη από άλλη μια
θεραπεία με το durvalumab (ομάδα σύγκρισης: εικονικό φάρμακο).

Τα αποτελέσματα ήταν πολύ θετικά: η πρόσθετη θεραπεία με το μονοκλωνικό αντίσωμα
οδήγησε σε 32% λιγότερες υποτροπές ή θανάτους μεταξύ των ασθενών. Μετά από
δώδεκα μήνες, το 73,4% των ατόμων που είχαν κάνει ανοσοθεραπεία ήταν ακόμη εν
ζωή, σε σύγκριση με το 64,5% των ασθενών της ομάδας σύγκρισης.

Επιπλέον, αποδείχθηκε ότι στο 17,2% των δειγμάτων ιστού μετά από χειρουργική
επέμβαση και μετά από χημειοθεραπεία-ανοσοθεραπεία, δεν μπορούσαν να
ανιχνευθούν εκ των προτέρων ζωντανά καρκινικά κύτταρα. Στην ομάδα σύγκρισης, αυτό
συνέβαινε μόνο στο 4,2 %.

Οι επιστήμονες αναφέρουν ότι σε  ασθενείς με χειρουργήσιμο μη μικροκυτταρικό
καρκίνο του πνεύμονα, το durvalumab γύρω από τη χειρουργική επέμβαση συν
χημειοθεραπεία εκ των προτέρων επιφέρει σημαντικά βελτιωμένη επιβίωση χωρίς
συμβάντα που σχετίζονται με τη νόσο. Η ανεκτικότητα επίσης ήταν καλή.

Αυτή η επιστημονική μελέτη έρχεται να προστεθεί σε παρόμοιες με άλλα
ανοσοθεραπευτικά όπως το durvalumab που παρουσιάστηκαν πρόσφατα, για
παράδειγμα στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για τον Καρκίνο (ESMO 2023/Μαδρίτη). Το
πρόβλημα, ωστόσο, είναι ότι τα περισσότερα καρκινώματα του πνεύμονα ανιχνεύονται
μόνο σε προχωρημένο και μη χειρουργήσιμο πλέον στάδιο.
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